

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ИСКРА БАРЗАСА

Орган Барзасского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области

№ 10 (469) || Суббота, 24 января 1942 года. | ЦЕНА 10 КОП.

Поддержим патриотический почин автозаводцев

Приближается XXIV годовщина Красной Армии. Эту замечательную дату мы встречаем в дни великой освободительной войны против немецких захватчиков.

Любовь советского народа к своей армии всегда была беспредельна. Особенно она сейчас горяча, когда наши доблестные воины в ожесточенных боях против лютого врага отстаивают наше счастье, свободу, нашу любимую родину.

Еще в июне, когда черные тучи фашистских войск устремились на советскую землю, злодей Гитлер расчитывалнести смятение в ряды советских людей, расчитывая на непрочность советского тыла.

Теперь всем стало ясно, что этот расчет был решительно и бесповоротно. Красная Армия разбила разбойничий план немецких империалистов, задумавших «молниеносно» поработить народы великой страны.

Замечательный почин автозаводцев нашел горячий отклик у молодежи не только на предприятиях, но и в колхозной деревне. Комсомольцы сельхозартели им. Калинина, Барановского сельсовета (секретарь первичной организации ВЛКСМ тов. Дюкова), решили помочь правлению колхоза образцово

помогли народу великой страны. Она сдержала написк до зубов вооруженных, гитлеровских полчищ, опрокинула их и в значительной части фронта перешла в контраступление, гонит и истребляет оккупантов, освобождая десятки городов и сотни сел.

Победа Красной Армии вдохновляет советских людей на новые трудовые подвиги, на усиление помощи фронту.

Замечательная инициатива комсомольцев Московского автозавода им. Сталина, которые недавно обратились ко всей советской молодежи с предложением ознаменовать XXIV годовщину Красной Армии новыми производственными достижениями, пронизана высоким чувством патриотизма к труду и победе над врагом.

Автозаводцы обязались в течение полуторых месяцев выработать столько военного снаряжения, чтобы полностью им вооружить семь дивизий! Что может быть ценней такого подарка Красной Армии, подготавливаемого силами молодежи этого завода? Но чтобы выполнить эти серьезные обязательства, комсомольцы и молодежь завода решили каждому выполнять производственную норму не ниже, чем на 150 процентов, удвоить к 23 февраля ряды двухсотников.

Почин молодежи единодушно одобрен коллективами рабочих и служащих советских предприятий. С каждым днем все шире и шире развертывается социалистическое соревнование на лучшее выполнение указаний тов. Сталина, за достойную встречу всенародного праздника — XXIV годовщины Красной Армии и Красного флота.

Молодежь шахты «Южная», Барзасского леспромхоза, колхозов и совхоза, нашего района, обсуждая этот призыв, берет на себя конкретные обязательства с тем, чтобы прити

к XXIV годовщине Красной Армии с новыми производственными победами.

На состоявшемся митинге, молодежь Усть-Барзасского лесо-заготовительного пункта, как сообщала наша газета, пересмотрела свои обязательства. Лесорубы тт. Сычев В. и Карабасов Г. на валке леса обязались ежедневно выполнять норму выработки на 170 процентов, трелевщики тт Игнатьев П. и Усов И. обязались ежедневно стрелевывать по 10 кубометров леса вместо нормы — 9.

Молодые горняки шахты «Южная», встав на стахановскую вахту имени XXIV годовщины РККА, решили выдать сотни тонн угля сверх плана. Комсомолки-мотоцисты этой шахты взялись за наведение чистоты у своих станков, обявили борьбу за правильное использование всех машин.

Замечательный почин автозаводцев нашел горячий отклик у молодежи не только на предприятиях, но и в колхозной деревне. Комсомольцы сельхозартели им. Калинина, Барановского сельсовета (секретарь первичной организации ВЛКСМ тов. Дюкова), решили помочь правлению колхоза образцово

помогли народу великой страны. Она сдержала написк до зубов вооруженных, гитлеровских полчищ, опрокинула их и в значительной части фронта перешла в контраступление, гонит и истребляет оккупантов, освобождая десятки городов и сотни сел.

Победа Красной Армии вдохновляет советских людей на новые трудовые подвиги, на усиление помощи фронту.

Замечательная инициатива комсомольцев Московского автозавода им. Сталина, которые недавно обратились ко всей советской молодежи с предложением ознаменовать XXIV годовщину Красной Армии новыми производственными достижениями, пронизана высоким чувством патриотизма к труду и победе над врагом.

Автозаводцы обязались в течение полуторых месяцев выработать столько военного снаряжения, чтобы полностью им вооружить семь дивизий! Что может быть ценней такого подарка Красной Армии, подготавливаемого силами молодежи этого завода? Но чтобы выполнить эти серьезные обязательства, комсомольцы и молодежь завода решили каждому выполнять производственную норму не ниже, чем на 150 процентов, удвоить к 23 февраля ряды двухсотников.

Почин молодежи единодушно одобрен коллективами рабочих и служащих советских предприятий. С каждым днем все шире и шире развертывается социалистическое соревнование на лучшее выполнение указаний тов. Сталина, за достойную встречу всенародного праздника — XXIV годовщины Красной Армии и Красного флота.

Молодежь шахты «Южная», Барзасского леспромхоза, колхозов и совхоза, нашего района, обсуждая этот призыв, берет на себя конкретные обязательства с тем, чтобы прити

Торжественно-траурное заседание, посвященное 18 годовщине со дня смерти Владимира Ильича Ленина

21 января, в день 18 годовщины со дня смерти В. И. Ленина, в Москве состоялось торжественно-траурное заседание ЦК ВКП(б), Московского областного и Московского городского комитетов ВКП(б), исполнкома коминтерна. Президиумов Верховного Совета СССР и Верховного Совета РСФСР, Московского областного и городского советов депутатов трудящихся, ЦК ВЛКСМ, МК МГК ВЛКСМ, президиума ВЦСПС, рабочих-сахариков, ударников и интеллигенции столицы.

В 6 часов 50 минут за столом президиума появляются товарищи Сталин, Молотов, Калинин, Андреев, Микоян, Каганович, Берия, Маленков, Щербаков, Вознесенский, Кузнецова, Шкирятов, Бадаев, Ярославский, Щаденко, Попов, Пронин, Черноусов.

Появление тов. Сталина, руководителей партии и правительства встречаются долго не смолкающей овацией. Все встают, с исклучительной теплотой приветствуют великого вождя советского народа и Красной Армии — тов. Сталина и его соратников. Гремит мощное «ура», со всех концов зала раздаются возгласы:

— Да здравствует товарищ Сталин!

— Да здравствует наш вождь и полководец!

Тов. М. И. Калинин открывает торжественно-траурное заседание краткой вступительной речью.

— Товарищи, — говорит он, — прошло 18 лет со дня смерти Владимира Ильича Ленина.

Прощу почтить его память вставанием.

Все встают. Оркестр исполняет траурный марш. Мысли всех в эту безмолвную минуту обращены к тому, кто всегда с нами, — к Ленину, чье знамя, чьи великие идеи, чей бесмертный образ осеняет наш народ в его героической борьбе за свою независимость, честь и свободу.

— Товарищи, — продолжает М. И. Калинин, — 18 годовщина со дня смерти товарища Ленина мы проводим в обстановке жестокой борьбы с фашистскими захватчиками.

Семь месяцев наша доблестная Красная Армия, Военно-Морской Флот и весь наш народ с беспримерным мужеством, героизмом и самоотверженностью защищают честь, свободу и независимость нашей страны. Лучшие сыны советского народа отдают жизнь за благо своего отечества, за счастье и процветание народа Советского Союза.

В этой великой Отечествен-

ной войне против самого злого врага — германского империализма — наш народ, коммунистическая партия черпают силу в писающем источнике — ленинизме.

Смерть отделила от нас тов. Ленина, но его образ запечатлен навеки в величественном здании советского строя, в стальных рядах нашей коммунистической партии, в непрекращающемся союзе рабочих и крестьян, в дружбе народов Советского Союза, в нашей доблестной Красной Армии, разящей фашистские полчища, прорвавшиеся на нашу землю.

Товарищи, священной обязанностью каждого советского гражданина, рабочего, колхозника, интеллигента является сейчас всемерная помощь фронту, скоординированная работа по увеличению производства вооружения, боеприпасов, снаряжения, сырья для промышленности и продовольствия для фронта и тыла.

— Мы должны всегда помнить слова тов. Ленина, что «для ведения войны по-настоящему необходим крепкий, организованный тыл. Самая лучшая армия, самые преданные делу революции люди», — говорил тов. Ленин, — будут немедленно истреблены противником, если они не будут в достаточной степени вооружены, снабжены продовольствием, обучены».

Нас не усыпят успехи на фронте. Будем помнить, что для окончательной победы над врагом потребуется еще большее напряжение сил народа и армии. У нас, товарищи, есть все необходимое для победы над врагом.

Дело, начатое товарищем Лениным, находится в надежных руках. Народы Советского Союза и вооруженные силы возглавляет тот, чье имя является символом победы, — товарищ Сталин!

Участники торжественно-траурного заседания отвечают на эти слова восторженной, горячей овацией в честь товарища Сталина. Долго не смолкают возгласы приветствий и мощное «ура».

— Скажем вместе с тов. талиным, — заканчивает свою речь М. И. Калинин. — Пусть осенит нас в Отечественной войне победоносное знамя великого Ленина!

Да здравствует геройский советский народ!

Да здравствует доблестная Красная Армия и Военно-Морской Флот!

Да здравствует коммунистическая партия!

Да здравствует товарищ Сталин!

Эти возгласы подхватывают весь зал и несколько минут под сводами раздаются приветствия:

— Да здравствует товарищ Сталин! Ура!

М. И. Калинин представляет слово для доклада тов. А. С. Щербакову, тепло встреченному всеми участниками заседания.

Яркий и содержательный доклад тов. Щербакова был выслушан с огромным вниманием. Присутствующие горячо аплодируют, когда тов. Щербаков говорит о победах, одержанных Красной Армией в боях с немецко-фашистскими ордами, о мужестве и героизме советских людей, о крепком, как монолит, союзе рабочих, крестьян и интеллигентии, о нерушимой дружбе народов СССР.

Подводя итоги пути, пройденному советским народом без Ленина, под руководством тов. Сталина, итоги семи месяцев великой Отечественной войны против разбойниччьего гитлеровского империализма тов. Щербаков говорит:

— Страна советов выдержала первые и самые тяжелые удары немецких захватчиков. У народов стран Советов хватит силы и выдержки, чтобы окончательно разгромить их, добиться полной победы.

Умножим наши усилия в борьбе с немецкими захватчиками.

Все для войны. Все для фронта. Все для победы.

Да здравствует великий вождь Красной Армии и народа товарищ СТАЛИН!

Возникает новая мощная овация в честь товарища Сталина. Несмолкаемые аплодисменты сливаются с возгласами «ура» и горячими словами приветствий великому вождю народов Советского Союза.

Все приветствующие поют «Интернационал».

Тов. М. И. Калинин обявляет торжественно-траурное заседание закрытым.

После заседания состоялся концерт, в котором приняли участие лучшие артистические силы столицы. В концерте участвовали народные артисты СССР Михайлов, Козловский, Барсова, Рейзен, лауреат международного и Всесоюзного конкурсов скрипач Марина Козлупова, заслуженный артист РСФСР Норцов, солистка большого академического театра Панова, ансамбль песни и пляски НКВД СССР, Краснознаменный ансамбль красноармейской песни и пляски под руководством народного артиста СССР Александрова.

(ТАСС).

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО ИЗ ВЕЧЕРНЕГО СООБЩЕНИЯ 22 ЯНВАРЯ

В течение 22 января ваши войска продолжали продвигаться на запад. Наши части заняли несколько населенных пунктов и в числе их гор. Уварово (районный центр Московской области). За 21 января уничтожено 15 немецких самолетов. Наши

потери — 4 самолета.

За 22 января под Москвой сбито 5 немецких самолетов.

За 21 января части нашей авиации уничтожили 10 немецких танков, 850 автомашин с пехотой и грузами, более 550 повозок с боеприпасами, 32 орудия с прислугой, 10 зе-

нитно-пулеметных точек, разрушили 35 железнодорожных вагонов, подожгли 11 железнодорожных эшелонов.

За 21 января части нашей авиации уничтожили 10 немецких танков, 850 автомашин с пехотой и грузами, более 550 повозок с боеприпасами, 32 орудия с прислугой, 10 зе-

«НЕМЦЫ НЕ ДОЛЖНЫ СПРАШИВАТЬ, КОГДА КОНЧИТСЯ ВОЙНА»

Новые выступления Геббельса

Геббельс разразился за последние дни двумя речами в Гамбурге и Данциге.

В речи в Данциге Геббельс вынужден был сделать признание, что «решение о наступлении на Россию было принято независимо от того, отдают ли себе народные массы отчет в важности этого решения или нет». Признав, таким образом, что народные массы не желали войны против Советского Союза, Геббельс значительную часть двух своих последних речей посвящает «доказательству» того, что важнейшей «государственной задачей» каждого немца отныне становится — принимать на веру

любое мероприятие, проводимое гитлеровцами внутри и в не Германии. И прежде всего, утверждает Геббельс, «теперь каждый немец должен считать своим элементарным политическим долгом не спрашивать, когда кончиться эта война». Геббельс требует от населения Германии, чтобы оно занималось «очередными делами» и не проявляло интереса к вопросам, которые являются «компетенцией руководства империи». Геббельс пытается запугать население последствиями поражения Германии, заявив, что «если Германия проиграет войну, то будет проиграно все».

(ТАСС).

Гитлеровцы подготовляют население к новым трудностям и лишениям

Германские газеты продолжают предупреждать население о том, что его ожидают новые трудности и тяжелые лишения. «Огромные усилия, необходимые для Восточного фронта», — пишет «Дас Рейх» от 11 января, — дают себя почувствовать в ближайшие же месяцы. Здесь от нас требуется такое военное и производственное напряжение, какого от нас не требовал еще ни один фронт в Европе».

Газета указывает далее, что армии нужны людское пополнение, и огромные материаль-

ные средства. «Все, что имеется у населения лишнее, должно быть отдано для фронта». Гитлеровцы серьезно озабочены тем, чтобы настроение германского населения не дошло до солдат на фронте. «Когда какая-нибудь группа или коллектив», — пишет «Дас Рейх», — посыпает что-либо на фронт, например, папиросы, книги или газеты, то пусть они пишут только три строки: привет, добрые пожелания и подпись. Не загружайте мысли наших людей разной вредной болтовней».

(ТАСС).

Больше теплых вещей нашим бойцам!



ЛЕНИНГРАДЦЫ — ГЕРОИЧЕСКИМ ЗАЩИТИНИКАМ ЛЕНИНГРАДА

На снимке: делегаты одни из ленинградских заводов вручает подарки бойцам на передовых позициях. На переднем плане (слева) красноармеец И. М. Чекулаев с полученными подарками.

1200 теплых вещей

Все больше и больше поступает теплых вещей в районную приемочную комиссию для бойцов Красной Армии. Только за последние дни от трудящихся района в комиссию поступило: полуушубков — 61, туалотов — 2, валенок — 96 пар, ватных стеганых брюк — 112, перчаток и варежек — 74 пары, шортанок — 45, шерстяных поясов — 32 пары, 110 пар нательно-

го белья, 483 наволочки. Всего принято более 1200 вещей.

Кроме этого, в комиссию поступило 421 кг. шерсти и 570 овчин. Это сырье сейчас перерабатывается в специальных мастерских, которые выделяют из них валенки и полуушубки. Уже изготовлено 38 полуушубков и 59 пар валенок.

А. Загребский

СДАЮТ ДОПОЛНИТЕЛЬНО

Как и в первый раз, члены промартели «Бифгер», Арсеньевского сельсовета, с большим патриотизмом принимают участие в сборе теплых вещей для героических защитников родины.

Еще в первые дни, когда колхозники артели «Бесный труд», Борисовского сельсовета, обратились ко всем трудящимся нашего района организовать сбор теплых вещей для Крас-

ной Армии, они горячо подхватили это мероприятие и сдали на приемный пункт 12 полуушубков и много других вещей. Сейчас здесь сбор вещей продолжается. В приемочную комиссию дополнительно поступают полуушубки, шерсть, овчины, шерстяные варежки и носки, белье и другие вещи.

Ф. Синников.

Бойцам — на фронт

7 овчин, 8 пар шерстяных перчаток, 10 килограммов шерсти и много другого сдают колхозники артели «16 лет октября», Витиновского сельсовета, для бойцов Действующей армии. Кроме этого колхоз выделил 1000 рублей деньгами скатать хорошие валенки.

М. Голубев.

Помогают громить гитлеровских бандитов

С большим патриотическим подъемом рассчитываются трудящиеся Барзасского поссовета по платежам культсбора и подоходному налогу. Воодушевленные значительными победами наших бойцов на фронтах Отечественной войны, они досрочно уплачивают причитающиеся с них суммы и этим помогают громить гитлеровских бандитов

Так тов. Денисов И. И. полностью уплатил причитающуюся с него сумму подоходного налога и культсбора за 1942 год. Его примеру последовали и ряд других товарищей: Грабусов С. Т., Степук В. К., Блинин С. Н., Крылова А. И. и Титова Н. Д.

И. Фомин.
Налоговой агент.

В фонд обороны родины

На 23 января в Барзасском отделении гостиницы от рабочих, служащих, интеллигенции района в фонд обороны родины поступило 109.600 рублей наличными деньгами. В район-

ную сберегательную кассу на это же число сдано на 319 тысяч рублей облигаций государственных займов.

Г. Поступов.

Требует вмешательства соответствующих организаций

Во время проходящих занятий по всеобщему обучению военному делу, многие бойцы Ермаковского военно-учебного пункта хорошо освоили военное дело. К ним можно отнести тт. Просухина К., Егорова П., Василевского С., Ванюшина И., Гуловича П. и ряд других. Но в целом учеба проходит неудовлетворительно, ненормировано. Часто ломается расписание занятий, допускаются «условности», дисциплина среди отдельных бойцов слабая. Имеются случаи непосещения занятий. Хуже этого, сам начальник военно-учебного пункта тов. Иванов Т. прекратил посещение занятий, передавил всю работу этого пункта командирам, не оказывая им никакой помощи.

Надо полагать, что в дела этого учебного пункта вмешиваются соответствующие организации.

П. Баранов.

Возмутительное отношение к коню

Плохо относятся к тягловой силе в колхозе «Новый мир», Дмитриевского сельсовета. Здесь лошади часто бывают без кормов и не поенным. Отдельные из них побиты и выведены из строя. Вот несколько фактов:

В декабре прошлого года член колхоза Лазарев брал лошадь для поездки в Мариинск и избил ее. Она уже больше месяца, как не работает, а меры к виновнику не приняты. 16 января часть лошадей пришла с дальней дороги, их поставили на конном дворе в упряжи, где они и простояли целую ночь, причем без корма и воды.

Такие возмутительные факты хорошо известны не только правлению артели, но и сельскому совету, однако меры к наведению порядка на конном дворе почему-то не принимают.

Е. Васильева.

Из зала суда

10 лет лишения свободы

Проживая в единоличном хозяйстве в дер. Гладинка, Романовского сельсовета, гражданина Савчуна А. Ф., несмотря на неоднократные предупреждения со стороны райуполномоченного и сельсовета, в течение 1940 и 1941 годов систематически саботировала выполнение госпоставок и денежных платежей государству.

За саботаж в выполнении обязательных поставок и денежных платежей в военное время народный суд Барзасского района на основании ст. 59 п. 6 УК РСФСР приговорил Савчуна А. Ф. к 10 годам лишения свободы.

Отв. редактор Е. СКОПНЕВ.

Гитлеровцы истребляют югославский народ

Американская газета «Нью-Йорк Таймс» сообщает, что в

Ческой партии и рабочего движения Франции — Габриэль Пери и Люсиен Сампе.

Среди французских патриотов широко распространяется имя Габриэля Пери, написанное им незадолго до своей смерти. «Пусть знают наши друзья, — говорится в письме, — что я остался верен идеалу моей жизни. Пусть знают мои соотечественники, что я умираю за то, чтобы жила Франция».

(ТАСС).

Успехи югославских партизан

Радиовещательная компания «Колумбия Бродкастинг компани» сообщает, что югославским партизанам удалось снова вывести из строя железную дорогу Белград — Ниш, сильно разрушив железнодорожное полотно близ станции Чуприя.

Большой отряд партизан совершил нападение на германскую охрану свинцовых и серебряных рудников. Партизаны уничтожили много гитлеровцев и разрушили рудники. Юго-

ва и Банат не менее 50 тысяч человек.

В результате хищничанья оккупантов промышленность Югославии почти полностью уничтожена.

(ТАСС).

славские крестьяне массами уходят в горы, где присоединяются к партизанским отрядам. Каждая деревня является оплотом партизан в борьбе против оккупантов. Вместе с тем крестьяне, учитывая опыт прошлой осени, когда почти весь урожай был вывезен гитлеровцами в Германию, отказываются сеять и не ведут никакой подготовки к посевным работам этого года.

(ТАСС).